

me fegyver...

1915 október 3-án este 7 órakor átvettük a hatalmat



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
122-ik szám.
Vasárnap, 1915 október 3.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A hegyek közt

és a nagy sikokon, a hol véres komokban a világtörténelem sorsa dől el, hideg szél fuj, végig söpri a gránátoktól felturt földet, könnyet fakaszt hőseink szemeiben, hogy ébren figyeljék az alattomos ellenséget.

A sors még egy téli háborúval próbálja ki erőnket.

Az itthoni élet sok gondja és keserves küzdése között sem szabad elfelejteni azokat, akik a mi jobb jövőnkért küzdenek és amikor elszűnik a hideg őszi szél, amikor mögötte a téli világ-dermedése lopózik felénk, a magunk baja mellett figyelmünknek és szeretetünknek ott kell lenni fiainknál, akiket keményebben sújt a hideg, akiktől emberfeletti kitartást és erőt követelnek a szabad tábortok, nedves lövészárkokok hideg éjszakái.

Tavaly, mikor határtalanul folyt a nagy küzdelem, nyugtalanságunkban is első gondunk volt, hogy harcosaink el legyenek látva melegítő ruhákkal. A magyar asszonyok és leányok szívök forró érzéseivel himezték a ruháskákat, amelyek a megfagyástól óvták a magyar hősokeket. A hála sóhajai, a meghatódás könnyei köszönték meg a nemes munkát, melyért más köszönetet magyar nő nem is várt.

Azóta, hogy a kárpáti bérceknél újra csend lett, előttünk van az a csodálatos eredmény, melynek megvívásában a nehér harcok első sorainál küzdtek testvéreink Messze, igen messze üzték az ellenséget, amely a legnagyobb volt, mikor elindult és kicsinnyé törpült nehéz, halálos csapásaink alatt.

A küzdelemnek azonban nincs vége és újra téli hóban, fagyott kemény rögök felett találják a hideg éjszakák a magyar fiukat. És újra a magyar nők felé száll a katonák szava, hogy a hideg ne fogja meg az erős kezűket, amelyek több mint esztendeje fegyvereket tartanak és páratlan önfeláldozással verekednek az ellenség egész világával.

Ára: fél üveg K. 1.20. Egész üveg (hónapokig elég) K. 2.-



Aki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Alkonyaton, ha hideg szél suhan hozánk a magyar fiúk sóhaját kell hallgunk. Söhajos üzeneteket küldenek a magyar asszony- és leánytestvérekhez, akiknek kicsiny kezei is háborus szerszámot — a téli ruháskákat kötöttük kapják, hogy dolgozzanak harcoló véreinkért.

Szabad kételkedni, hogy a magyar nők most is megértik a testvéreik kérő szavait?

Táviratok.

Ujabb sikerek Dünaburg előtt. 1860 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja Dünaburgtól nyugatra Grendsennél **rohammal még egy ellenséges állást foglaltunk el.** A Madziortól keletre folyt harcokban, valamint a Smorgon és Wischnew közötti arcvonalon az orosz támadások, **az ellenség súlyos veszteségei mellett, összeomlottak.** Ez a hadcsoport tegnap **1360 oroszot elfogott.**

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja az ellenség megismételt hiábavaló részlettámadásait és összes előretöréseit visszautasította, **6 tiszt, 494 főnyi legénység és 6 géplegyver maradt kezükön.**

Mackensen tábornagy hadcsoportjánál a helyzet nem változott.

Linsingen tábornok hadcsoportjánál a támadás tovább haladt. (M. e. s.-o.)

95,885 fogoly, 37 ágyú, 298 géppuska a szeptemberi hadiszákmány

A német nagy főhadiszállás jelenti: A német csapatok szeptember havában a keleti hadszíntéren **421 tisztet, 95,464 főnyi legénységet fogtak el, 37 ágyút, 298 géppuskát és 1 repülőgépet zsákmányoltak.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Görögország nem támogatja Szerbiát.

Bécsből jelentik: Egyre határozottabban alakult ki a hangulat Görögországban a Szerbiával való katonai kooperáció ellen. Athéni jelentések szerint az ellenzéki lapok élesen fordulnak Venizelosz-pártiak ilyenmü szándékai ellen. A Szerbia oldalán való vállalkozás teljesen népszerűtlen és kimenetelében szerfelett kétséges volna. Számítanak rá, hogy Konstantin király, mint a görög politika legfőbb vezetője, az országot megfogja az aggályos kalandtól óvni, (Bud. Tud.)

Meghiúsult orosz támadás. Két nap alatt 10 tisztet és 2400 főnyi legénységet fogtunk el.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Kelet-Galiciában nincs jelentősebb esemény.

Az oroszok Nowo-Alexiniecnél megkísérelt támadása már az előkészületek közben megheiusult tüzérségi tüzünkben.

Az Ikwa mentén és a wolphyniai várterületen a helyzet nem változott.

A Kornin-patak mentén a szövetségesek újra tért nyertek. Az oroszok ellentámadásait visszaverték. Az ellenségnek egy ilyen előretörése alkalmával 5 osztrák és magyar lovasszáhad **2 tisztet és 400 főnyi legénységet fogott el és 1 gépfegyvert zsákmányolt.** Ezen a területen a két legutóbbi harcnapon **10 tisztet és 2400 főnyi legénységet fogtunk el.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

A megszállott orosz területek nagysága.

Krakóból jelentik: Szeptember 27-én összeállított kimutatás szerint a szövetséges seregek eddig 294,406 □ kilométer területet szállottak meg Oroszországból. A megszállott terület így oszlik meg:

	□-km
a len yel királyságban	127.518
Grodno kormányzóságban	38.669
Kowno kormányzóságban	40.640
Kurland kormányzóságban	27.286
Wilna kormányzóságban	42.285
Volhynia kormányzóságban	17.963

A megszállott terület tehát három és fél-szer olyan nagy, mint Galicia egész területe. (Magy. Tnd.)

Fellázadt indiai ezredek.

Konstantinápolyból távitatozzák: Bagdadi jelentés szerint a nyolcadik indiai ezredek és a tizedik shik ezred fellázadt. Az angol csapatok beavatkozásánál heves harc támadt, amelyben angol részről ezerkét száz ember, közöttük két őrnagy elesett vagy megsebesült. Az indiai nyolcadik ezrednek kilencszáz, a tizedik shik-ezrednek pedig háromszáz halottja és sebesültje volt.

Német sikerek a nyugati harctéren. A francia és angol foglyok száma naponta emelkedik.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ellenséges monitorok eredménytelenül lőtték Lombartzyde és Midelkerke környékét. Az angolok nem kíséreltek meg

ujabb támadást. Ellentámadásaink Loostól északra az ellenség heves ellenállása mellett **tovább haladtak előre.** Néhány fogoly, 2 géppuska és 1 aknavető jutott kezünkre.

A franciák kísérletei, hogy Souchez-től északra tért nyerjenek, nem sikerültek. Champagneban az ellenségnek egy nagy erővel kezdett támadása Aubericetül keletre meghiusult. Ép ily sikertelenek voltak a franciák összes támadásai a Mastigestől északnyugatra levő vidéken, amelyekben hét különböző hadosztály csapatrészei vettek részt. A champagnei támadások alkalmával eddig ejtett foglyok száma **104 tisztre és 7019 főnyi legénységre emelkedett.**

Eredményes aknarobbantások megrongálták a Vauquois melletti francia hadállást. Francia repülők bombákat dobtak Henin Liepardra és ezáltal nyolc francia polgárt megöltek, nekünk nem voltak veszteségeink. (M.-e. s.-o.)

Károly Ferenc József trónörökös Triesztben.

(Saját tudósítónktól.) Károly Ferenc József főherceg, trónörösös a délnyugati harctérről visszatérően Boroevics Szvetozár gyalogsági tábo nok kíséretében látogatást tett Triesztben. A kikötőváros utcái lobogódiszben pompáztak. Az utcára kivonult a lakosság s lelkes éljenzéssel üdvözölte és virágokat szórt kocsijába. A trónörökös meglátogatta Miramare-kastélyt és délután elutazott.

Visszavert erős olasz támadások

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tirolai és karinthiai harcvonalon csak tűzérési harc volt.

A Bombasch Grabentől nyugatra levő, megerősített hadállásaink ellen intézett támadásokat **derék salzburgi lövéseink visszaverték.**

Az olaszok a Mrzli Vrh-et és a délnyugati lejtőit **nagy haderővel háromszor támadták meg sikertelenül.** Ez alkalommal **igen súlyos veszteségeket szenvedtek.**

A tolimeni hídfő egyes pontja ellen megkísérelt támadásokat **visszavertük, mint mindig.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Venizelosz lemondott (?)

Bukarestből jelentik: Athénből olyan táviratok érkeztek ide, hogy Venizelosz tel ajánlotta a királynak lemondását. E táviratok szerint Teodokisz meghívást kapott a királyhoz.



Tüdő-befegők Sanatorium Aflenz
Am Hofacker (830m) Steierország, Prospektus.

Félmillió nyereség 2000 malacon.

Aradról írják:

Mig a hatóságnak legnagyobb gondjuk ma, hogy a hihetetlenül megnehezedett éleviszonyok mellett, hogy biztosíthassák a nagy tömegek megélhetését, belevő falatját mig a kereskedőkre, iparosokra, főleg azonban az ugynevezett lateiner osztályra mázsányi teherként nehezedik a háboru, sokaknak kis exisztenciáját fenyegeti összeomlással; a kiválasztottak, a szerencsések, akik a véletlen, a körülményeket kellő pillanatban és kellő módon használták fel, nagy vagyon birtokába jutottak.

Valóságos legendák keringenek a közönség körében azokról a kereskedőkről, vállalkozókról, spekulánsokról, akik egy-egy szerencsés ötletet, vagy ami ennél nem sokkal több egy-egy szerencsés „kőfés” révén horribilis vagyonnal vétették meg alapját, vagy már meglevő vagyunukat duplázták meg.

Különösen nagy most a „konjunktura” a sertéskereskedelem terén. A disznóhús ára, dacára annak, hogy a háboru kezdete óta folytonosan növekedett, a legutóbbi időben ismét alapsan megdrágult. — Így történet, hogy még azok is, akik ez év májusában, júniusában vásároltak disznót, — akkor még olcsó árak mellett — már 4—500 darabnál is ma nyereségüket százezrekre számíthatják.

Békéscsabáról jelentik a következő esetet:

Haraszi Lajos durgazdag békéscsabai malomtulajdonos a múlt év őszén alacsony árak mellett körülbelül 2 koronájával fizetve az élősúly kilóját 2000 darab malacsot vásárolt Almássy gróf uradalmától. A kétezer malacot — amelyek neki ilyenformán 200,000 koronába került — tíz hónap alatt Kőbányán felhizlaltta s a múlt hét szerdáján adta el őket Budapesten Grünwald Lipót budapesti sestés bizományosnak élősúlyban kilónként négy koronáért. A disznókat tehát, amelyeket 200,000 kor.-ért vett, körülbelül 1,600,000 koronáért adta el s ha le is számítjuk ebből az összegből azt, amennyiben a disznók felhizlaltása, tíz hónapi tartása került — szakértők véleménye szerint 7—800,000 Kt, — még akkor is az üzlet 6—700,000 koronát jövedelmezett tisztán.

Sokat beszélnek szökkörökben egy bécsi sertésbizományos szerencséséről is. A sertésbizományos K. Imre másfél évtized előtt még egy aradi biztosító intézetnek volt hivatalnok a Aradon a lehető legszerényebb viszonyok közt élt. A véletlen Aradról Bécsbe sodorta, ahol Schleifelder és Fia cég, a monarchia első sertésbizományosának szolgálatába lépett. Szorgalmasan és szerencsével dolgozott, a háboru konjunkturákat pedig annyira kitudta használni, hogy szakbeliek véleménye szerint a háborus év folyamán majdnem félmilliót kereset, cége pedig ma harmadik helyen áll a monarchiában.

Színház.

Műsor:

Hétfőn: Lyon Lea, regényes színijáték.

Kedd: Éva, operette.

Szerda: Keresd a szived, történelmi színmű.

Csütörtök: Bánk Bán, történelmi dráma (Diszelőadás a színház fennállásának füzszázados évfordulójára.)

Diósy Nusi bucsufellépte. Diósy Nusi a Vigszínház primadonnája vasárnap fejezi be nagyszerű vendéglátóit. A művésznő egyik legjobb szerepében, a **Zsuzsi kisasszony** címszerepében bucsuzik a debreczeni közönségtől. — Délután rendkívül olcsó helyárrakkal az **Aranyvirág** operette kerül színre.

HIREK.

„Debreczen” t. Közönségéhez!

A lapok kiállításához szükséges anyagok a háboru kezdete óta egyre tartó növekedése, különösen a papírárok hihetetlen emelkedése, a telefon beszűntetése folytán a távirati hírszolgálat rendkívül költséges volt; ezzel szemben a hirdetési üzletnek csaknem teljes megszüntetése folytán a lapvállalatok jövedelmeinek nagymértékű csökkenése védekezésre kényszeríti a vidéki lapkiadókat, hogy vállalataikat a közönség, a közérdek szolgálatában a háborus válságban fenntarthatassák.

A Magyar Ujságkiadók Országos Szövetsége e hó 19-én Budapesten tartott ülésén elhatározta, hogy a vidéki lapok előfizetési árait évi 4 koronával emelik.

A „Debreczen” kiadóhivatala azonban kijelenti, hogy az **előfizetési árakat** a lap előállítás költségeinek óriási emelkedése dacára **sem emeli föl**; az eddig nyújtott egyes kedvezményeket azonban nem áll módunkban fenntartani és kénytelenek vagyunk azokat október 1-től beszűntetni.

Erős a meggyőződésünk, hogy a t. közönség méltányolja e lépésünket, amit a kényszerítő szükség parancsol reánk. S midőn városunk és az ország több lapjainak példája ellenére **előfizetési árainkat nem emeljük**, csak a kedvezményeket vagyunk kénytelenek megszüntetni: ezzel bizonyítani akarjuk, hogy **még súlyos áldozatok árán is** lelkiismeretesen ki akarjuk szolgálni a mi közönségünket.

A mai áremelkedések közepette nem kételkedünk a közönség megértő belátásában és hisszük, hogy küzdelmünkben támogatni fog bennünket, régi hű szöszölőit és hűségesen kitart mellettünk továbbra is, miként eddig lapunk 47 éves fennállása óta.

Teljes tisztelettel

A „Debreczen” kiadóhivatala.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban Kolozsvári Kiss László, d. u. Szász Imre s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Szász Imre s. lelkész, 11 órakor Csiky István nagyenyedi fegyházi lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kossuth-utcai templomban Széle Miklós választánár, d. u. Szabó Gyula theologus. Arpádtéri templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispotályi templomban Farkas János s. lelkész, d. u. Sárközy István hittanhallgató. A homokkerti imaházban Boér Károly választánár.

— **Az erdőmesteri állás.** Ma délelőtt Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt bizalmas értekezletet tartottak a városi tanács tagjai, melyen elhatározták, hogy tekintettel a hadiállapotra, a főerdőmesteri állást csak a háboru után töltik be.

— **Felhívás a 18 éves gépészekhez.** A honvédelmi miniszternek 12900. számú rendelete alapján felhivatnak azon 1897. évi születésű és f. évi október hó 15-én fegyveres szolgálatra bevonni köteles népfőkelők, akik gőz és motoreke gépészek vagy fűtők, hogy népfőkelési igazolványi lapjaikkal — a bevonulásnak folyó évi november hó 30-ikáig leendő elhalasztása céljából — a katonai és illetőségi ügyosztálynál mielőbb jelenjenek meg.

— **Tanoncok fölzsabadítása.** A hivatalos lap közli a kormány rendeletét az iparos és kereskedőtanoncok tanviszonyának a háboru következtében szükségessé vált kivételes szabályozása tárgyában. A rendelet szerint mindazoknak az iparos és kereskedő tanoncoknak tanidejét, akik a háboru alatt katonai szolgálatra vonulnak be, befejezettnek kell tekinteni, ha a szerződés szerű tanidőnek legalább kétharmadrésze lelet, vagy ha a tanoncs e minőségben legalább 21 hónapig működött.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Szilágyi Ferenc és Pap Zsuzsanna, Pósa Sándor és Kónya Klára, Kovács Elek és Bojtor Mária, Emődi János és Banó Ilona.

— **Debreczen egyedüli hadi távtávnyos-sága** a csütörtöki megnyitott hadikiállítás, a melyet a kereskedő társulat dísztermében tekinthet meg a közönség. A kiállítás nyitva van d. e. 10 órától 1 óráig és délután 4 órától este 6 óráig. Belépő-díj személyenként 50 fillér, a katonai legénység és a gyermekek részére 20 fillér.

— **Tilos a dohányzás a színházban.** A rendőrfőkapitányság a következő felhívást bocsátotta ki: „A hozzám beérkezett hivatalos jelentések szerint ismételen előfordult, hogy a városi színházban páholyok előterekben (öltöző) helységében és az illem helyeken cigarettá végek találtak, amidőn a nagyközönség figyelmét a színházban való dohányzás rendkívüli tűzveszélyességére felhívom, ismételen figyelmeztetem a színházat látogató közönséget, hogy a színházi dohányzási tilalom áthágói ellen a kihágási eljárást minden egyes esetben az 1879. évi XL. t. c. 141. §-a értelmében 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, nem fizethetés esetén 30 napig terjedhető elzárással fogom büntettetni. Debreczen, 1915. szeptember 29. J e n e y s k. főkapitány helyettes.”

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Homoki István ref. és Tóth Katalin ref., Móric János ref. és Pap Róza ref., Sipos Ferenc ref. és Rác Róza ref., Formanek r. kat. és Lichtstein Rózsa r. kat., Bodnár Géza ref. és Kálmánchey Katalin ref.

— **Felhívás a népfőkelőkhez.** A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 12900 számú rendelete alapján figyelmeztetnek a kifüggesztett hirdetményekben megjelölt évfolyambeli népfőkelők, hogy folyó évi október hó 15-én délelőtt, de legkésőbb délelőtt 11 óráig a népfőkelési igazolványi lapjaikon feltüntetett helyre a törvényes követelemények terhe alatt kötelesek bevonulni. Katonaügyosztály,

— **A városi gáz- és villamos gyár szives tudomására adja a közönségnek,** hogy a gyár alkalmazottainak, munkásainak, kocsisainak borraivalót, vagy bármilyen cimen való ajándékot elfogadni szigorú büntetés terhe alatt tilos. Felkérjük a t. közönséget, hogy maga is tartózkodjék ajándékok felajánlásától, ha pedig valamely alkalmazott követelne borraivalót azt hozzák a gyárigazgatóság tudomására.

— **Egy liba négy forint.** Berettyóújfaluban egy hizott liba csak négy forintba kerül. Ennek a csodának peang az a nyitja, hogy a főszolgabíró a környékről jövő árusok szekereit hajdukkal véteti körül, a jegyző leméri a lábasjóságokat és kikiáltja az árakat. A parasztok persze méltatlankodtak s többen vissza akarták fordítani a kocsijuk rudját. Erre az a meglepetés érte őket, hogy a jegyző utjokat állot a hajdukkal és megparancsolta, hogy a behozott jóságokat mindenkinek el kell adni a megszabott áron. Ez ellen nem volt aztán apelláta. Innét van, hogy Berettyóújfaluban egy hizott libát ma ts még négy forintért lehet kapni.

— **Nagy tűzvész.** Berlinből jelentik: A solatnani kantonban lévő Mümliswillben tegnap éjjel a fésűgyárban celluloidkészletek meggyuladtak és nagy robbanást okoztak. A gyár összes helyiségei rövid idő alatt lángokban állottak. Eddig 12 halottat tláltak a romok közt. Azt hiszik, hogy még iz ember vesztette életét. Harminc ember súlyosn megsebesült.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Dalmi Margit ref. 14 éves, Domokos János ref. 16 hónapos, Boldizsár László ref. 2 hónapos, Nagy Sándor ref. 7 napos, Danka István ref. 56 éves, Szász Ferenc ref. 67 éves, Kandel Albert izr. 44 éves, özv. Nagy Gáborné Balogh Sára ref. 76 éves, Bluer Dezső izr. 12 hónapos, Szathmári Sándor ref. 62 éves, Takács Imre ref. 9 hónapos.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerrel már régebb idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatóságai“

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Daniél.

73.

VII. FEJEZET.

Három szív . . . három titok.

A kis Berthile sokáig emlékezhetett betegsége és lábbadozása Flaviána ál előtött heteire. Boldogságát emsokára érezhette. A láz csakhamar alábbhagyott. S miután többé nem érzett fájdalmat, teljes mértékben élvezhette a gyönyörű életet, aminőről eddig sejtélemmel sem birt. Mennyi béke, édes nyugalom, szélsőség és jóság szállongott itt a levegőben! . . . Minő változás a sok durva nyersesség és mostoha anyjának erkölcsi érzéketlensége után.

Hiszen, ha csak a szegénységgel kellett volna megküzdnie szük, nélkülözést lehelő kis lakásban . . . De Berthile kezdte megérteni, hogy még rosszabb ellenséggel áll szemközt. S ha ádázán küzdve is ellene, ma övé volt a győzelem . . . mi lesz holnap? minő csapdát állítanak fel? Apja maga is szánalmas áldozat, kitart-e hiven mellette? Vagy érte is pirulnia kell majd . . . és ő is szövetségesévé válik e a De nem . . . most nem akar e csunya dologra gondolni . . . Hadd élvezze a jelen gyönyörű óráit!

Flaviána lakása a Foutelles-boulevardon feküdt Berthile szobájából, miután a hat hét lefolyása előtt nem volt szayad az utcára mennie, egyenest a Monceau-park bársonyos pázsitjára látott Ragyogó junjus volt Az ablakok tárva voltak s az ifju lábbadozó a pamlagon tonaszálló fellegeket . . . A nap aranyugara mindent beragyogott . . . s az ég azurkéken csillogott.

Most valaki lábbujhegyen belépett és becsukta az ablakot.

Nem Flaviána volt. Mikor az alkony leszáll, Flaviána már a National Lyrique öltözében van. De évek óta egy megbízható hávezetőnővel birt, aki a háztartás minden gondját levette válláról.

— Már nem lát olvasni. Bertile kisaszszony.

— Nem olvastam, Melanin.

— Hát mit csinált? — mosolygott jóízűen a jólelkű gömbölyű teremtes, talán bizony álmódozott?

— Talán . . .

— S ugyan miről? Szabad tudni!

— Magam szm tudom . . .

— Ah ifjujságl — sohajtá b d.rék leány, elérzékenyülve tenkintve a sápadt arccoskára s a naiv. kisse csodalkozó tenkintetű szemekre.

A könnyű vacsorát hozta be. Aztán ágyba fektette Bertile megigazitotta a vankosokat és lecsavarta a villanyt, csak az éjjeli mécesest hagyta égve. S a fiatal leány boldogan aludt el a tndatban, hogy Flaviánát nemsokára viszontláthatya. Ha nem is ebred el álmából, s ezni foeja egy gyöngéd kéz simogatását s álmában is megérzi a fölébe hajló bájos arc mosolyát S másnap, mikor felnyitják az ablakredőket, egy uj, gyönyörű napra virrad. Senki sem bantja, nem érzi egy szegényes otthon kellemtlen légkörét. Ellenkezőleg. Csupa édes várakozásban telik el a nap.

Delchaume doktor kedves látogatása, s a tánclecke, amelyet a kis mama ad a kezeivel, a nap legkedvesebb órája.

Es eljött a kedves viradat, amely ép oly gyönyörű, mint a tagnapi alkony. De ezuttal még teljesebb a boldogság. Flaviána reggelijét Bertile ágya mellett szolgáltatata fe. Együtt költötték el a kánnnyü halat, a befőttet és a tojáséteit.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

NYILTÉR

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőkél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. csapáti compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K - 80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága 1, Elisabethstr. 6.
Napenkénti szétküldés.

Huskivonatok
külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahús kgként dán koronákban	1:50
Gouda téglasajt	1:30
Asztali sajt	1:45
Maláta kávé (rozsa)	— 62
Pergelt kokus	1:50
Gyufa, ezre	11—
Mandola- és Marseille szappan	— 85 és — 65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolägerstråde II.
Sürgőnycim: „Hartakon”
Német levelezést kérek.

**Szolid férfi és nő
ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiimlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

**Butorozott
tagas szobát**

keresek, **konyhával,**
esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban, Amerikai takarékkávé, nagy zamatú, kiadó és takarékos, 5 kilós próbászám 7.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Megvételre keresek
jókarban lévő

**National-
kontrol kasszát.**

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).
Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, **Andrássy-ut 7. szám.**

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.